

撒上11-15:听命胜于献祭

大海的召唤2211

弟兄姊妹早安！今天我们来读撒母耳记上11-15章。在这五章的圣经中我们看到了扫罗的失败。那扫罗到底是因为什么失败呢？他并不是没有能力，他也不是没有权柄，也不是没有位置，也不是因为没有名声。我们看他一开始是占据了天时、地利、人和，有着非常好的条件，而且他也是英俊高大，比众民都要高出一头。所以在一开始的时候，扫罗就激励以色列人打败了亚门人，一举而动，取得了很大胜利。所以撒母耳就提议说要往吉甲去，在那里立国。因为吉甲对以色列来说是圣地，当初他们进迦南之前就是在吉甲那个地方来行割礼，所以他们在那样一块圣地来立国。

那在立国的时候，撒母耳也特别藉着自己的榜样提醒扫罗：一个王真正的素质必须是敬畏耶和华，诚诚实实地尽心侍奉上帝。也要不断的想念耶和华所行的事是何等的大，千万不要自以为是自己在行事，而是一定要归荣耀于神，知道是神在行事。因此，我们看见扫罗也有撒母耳这样的辅佐，也特别地有神的律法的指引，又有神的灵的帮助，应该是会特别地在神的国度里为神好好地争战，也能够显明他是一位神所重用的英明的王。

但是我们从13章就开始看到撒母耳和扫罗早就在第10章就约定了让扫罗等在吉甲，撒母耳来献祭。结果扫罗因为越等越发现以色列人都逃得越来越少，本来是挑了三千人，后来只剩下六百人，他心就慌了，所以又看见敌人那么多，因此他就等不及撒母耳，自己就献上祭，僭越了祭司的位置和工作。他只是一位王，他必须得依靠神，但是他却非常急躁地来献祭。刚献完燔祭，撒母耳就到了，而他见到撒母耳又说，自己这样做是有原因的，一点都不反省自己的问题。

当然我们也看见形势非常急迫，同时以色列也没有铁匠，他们的武器也比不上敌人。但问题就在这里：我们到底是靠什么来争战呢？结果到了14章就看见约拿单向我们表明这一点：我们不是靠兵器不是靠人也不是靠马乃是靠耶和华来争战！所以，你看见约拿单仅仅两个人就一举杀败敌人，使得士气高涨，并使得敌人心惊胆战，非利士人就败退。在这样的关键时候，扫罗应该赶紧去乘胜追击但是他却忙着要在众人面前表演他的虔诚，表演他怎样来寻求神，又是弄约柜又是拿以弗得，不断地还要跟祭司说话。结果前面在打仗，扫罗就说“停手吧”。他慌忙又去打仗。结果去打仗的时候他又叫百姓起誓说，不到晚上就不吃，必须向敌人报仇，使得百姓及其困乏、疲惫。这真不是一个见机行事该行动就行动的领袖，却要一再地在众人面前表现说你看我多么虔诚，我对着神是多么的忠诚。

亲爱的弟兄姊妹，真的信仰不是表演的而是内在深处是不是尊耶和華為圣。结果，后来约拿单违背了他错误的愚昧的誓言，他还想把约拿单给杀掉。这真是一位非常暴躁非常愚蠢的父亲，也是一位不能够来靠着神该出战的时候出战，该祷告的时候祷告，该等候的时候等候的领袖。

后来他又跟亚玛力人争战，上帝也明确吩咐他要把亚玛力人全都灭绝，也表明这末日的的一个审判的预演，也看到上帝对亚玛力人的憎恶。因此，扫罗应该是爱神所爱，恨神所恨。但我们看到扫罗把那些上好的东西和百姓一起都留下来，也没有杀亚玛力王亚甲，而且他还向撒母耳强辩说：不是我，是百姓要这样做那样做。因此，撒母耳一下子就看出来，对他极不客气地说：“耶和华喜爱燔祭和平安祭，岂如喜悦人听从祂的话呢？听命胜于献祭；顺服胜于公羊的脂油。悖逆的罪与行邪术的罪相等；顽梗的罪与拜虚神和偶像的罪相同。你既厌弃耶和华的命令，耶和华也厌弃你作王。”

不是外表的那些说法和宗教行为，而是你内在有没有顺服，到底是在顺服还是在悖逆？是顽梗还是敬拜一位真神和活神？是不是真顺服耶和华的命令？这真是立国的根基。但是我们看见扫罗还是不承认，因此这时候撒母耳就宣布上帝对扫罗的再次的厌弃，这个就更严重了，上帝就废弃了扫罗的国度和他权柄。前面一次是废弃他的王位和他的王朝。实际上我们就可以看见扫罗是打着神的旗号在建造他自己的国，建造他自己的权柄。但是当他没有对神忠心和顺服的时候，他的权柄在神的眼中就等于虚无。

我们就看见神是后悔立他为以色列的王，在这个地方我们知道，以色列的大能者必不至说谎，也不至后悔。因为他

迥非世人，绝不后悔（参撒上15:29）。从神的角度来说，因为神颁布的命令本来就是顺服蒙福，悖逆受罚，这是一个钱币的两面。对神来说这是同样的原则也是祂的本性所决定的，祂是公义的主宰。但是从人的角度来看，神从祂的慈悲转到祂公义的一面，从恩典饶恕转到祂的审判公义的时候从人来看仿佛就是耶和华后悔和改变了，其实神没有改变，在15章29节就看得很清楚。

所以，亲爱的弟兄姊妹，藉着这五章的圣经，我们也一起看到扫罗有他外表的光鲜，有热心的宗教行为，但是却最终显出他是一个悖逆顽梗的人。不少的人也是与神同行，但那是因为他的方向、他的隐秘的欲望跟他对神的期待是一致的，一旦最终显明神不符合他的预期的时候，他就跟神分道扬镳。而扫罗就显明了这样的一个情境，在神的划定范围之内他只是有外在的行为而没有内在的信心，同时他又越过神的范围，一再地显明他自己是王而不是遵行耶和華為王。

亲爱的弟兄姊妹，也但愿我们能引以为鉴，也让我们知道说真正的那一位顺服的、公义的、慈悲的中保王——主耶稣基督已经得胜！我们是在他里面才有平安和喜乐，同时也提醒我们每一个人都是一位小小的基督，我们也需要内在有对神的顺服，和内心深处对神听命，因为这一切胜于献祭和公羊的脂油！

我们一起祷告：“慈悲怜悯的天父，谢谢你让我们读撒母耳记上11—15章，我们很悲痛地看到扫罗的失败，也从中来被提醒说怎么样来顺服你怎么样来喜悦你的话，不是外表而是内心真喜悦你的话。愿你引领我们保守我们，最终显明我们不是扫罗，乃是显明为基督的门徒。求你恩待我们，使我们真能信靠顺服到底，也不要建立我们隐秘的个人王国！谢谢你！以上祷告奉耶稣基督圣名，阿们！”